



Valamennyi királyi erdőfelügyelőségnek. Az ez évi 37713. számú körrendelettel bekívánt előterjesztések szerint habár talán kielégítő sarjtermesre van is kilátás, mindazonáltal az állattenyésztés veszélyeztetett érdekei az időközben változott viszonyok mellett sem tekinthetők biztosítottaknak s az általános közgazdasági érdekek mulhatlanul megkövetelik azt, hogy a takarmányhiány a megengedhetőség határáig az erdők termékeiből is pótoltsanak, s miután továbbá ebben az ügyben teendő intézkedések megtételénél nemcsak az erdőbirtokosok érdekei veendő figyelembe, hanem lehetővé teendő az, hogy az erdőbirtokosok a saját szükségletüket meghaladó takarmány-készleteket más olyan birtokoknak adhassák el, kik a hiányt más uton pótolni nem képesek, az idézett körrendeletet kapcsán értesitem a királyi erdőfelügyelőséget, miszerint megengedem, hogy mindenütt, ott, hol ez által az erdők fentartása s oszkerü kezelése veszélyeztetve nincsen, az erdőbirtokosok a következő rendkívüli használatok gyakorlására felhatalmaztassanak:

1. Mindazon erdei tisztások, melyek ezideig beerdősítve nem lettek, vagy a melyek a f. év tartama alatt beerdősítendők, a folyó évre előirt erdősítések sorából kikebelezendők s a birtokosok felhatalmazandók, hogy ezeket a tisztásokat ebben az évben használhassák s az erdősítési munkálatok teljesítését a jövő 1894. évre halasztassák el.

2. A beerdősített vágások idejéig fűtermésének takarmánnyul való felhasználása a birtokosoknak olyan kikötéssel engedélyezhető, hogy a fűszedés csak sarlóval s akként gyakorolható, hogy a csemetek meg ne sértsenek.

3. Ott, a hol a lomb-takarmány gyűjtése ez ideig is szokásban volt s hol a birtokosok elegendő biztosítékot nyújtanak arra nézve, hogy a takarmány gyűjtésére adott engedéllyel visszaelni nem fognak, a birtokosok felhatalmazandók arra, hogy az előzetesen meghatározandó helyeken és mennyiségben lomb-takarmányt termeljenek.

A lomb-takarmány termelése azonban csak igen jó vagy teljes zárlattal bíró olyan helyeken és olyan mennyiségben engedhető meg, hol a takarmány előállítására alkalmas ritkított erdőknek a legközelebbi két éven belül való záródása bizonyos remélhető.

Kivételt kepezhetnek egyedül olyan helyek hol az értékesebb fajok között kevésbé értékes s lombtakarmány előállítására alkalmas fak gyűjtésként (mint pl. a fenyvesek között előforduló kecsketű), melyeknek levágása s a lomb-takarmányi célokra való felhasználása egészben megengedhető.

4. A folyó évben előtialalom alá kerülő vágásokban a legeltetés tartama alatt megengedhető s illetve a birtokosok a folyó évben előtialalom alá kerülő területeknek korlátolt legeltetésére felhatalmazhatók a végett, hogy a legeltetésnek megfelelő takarmányt más célokra fordíthassák.

5. Hasonlóképpen megengedhető, hogy az utóialalom alatt álló azon területek, melyek a marha szája alól már kinőttek, s illetve, melyeken a marha már nem okozhat olyan károkat, hogy ezek miatt az erdő záródásának elmaradásától tartani lehetne, — a legeltetési tilalom alól feloldassanak, s azokon az előzetesen meghatározandó korlátokon belül legeltetési használatok gyakoroltassanak.

jokról. A mogorva arcu ur és utitársa lehetett. Arra emlékszem vissza, mikor az egyik sziszegve azt mondta:

— Megölöm a nyomorultat! S ha száz lelke volna mindakettőnek, akkor is végeznék velük!

— De hátha csak merő képzeldés az egész? Van-e bizonyíték!... szólalt meg a másik halkan.

— Szent Isten, bizonyíték?! Nem elég volna egy hajszál, egy tücske, vagy parányi ruha foszlány?... De nekem több van: egy level.

Az asszony tegnap dél óta nem jött haza. Vártam estig, éjfélig az egész éjelt átvarasztva. Nem jött. Kora reggel nyakamba vettem a várost, rokonomat, ismerőseimet. Hiába! kétségbe estem és a rendőrségnél, a kórházak boncztermében is meg fordultam, de mindenütt hasztalan, kimerülve, a rogyásig fáradtan mentem ma delután legelső barátom lakására. Az ajtója zárva volt. A lépcsőn lefele jövet azonban levelet adott át a házmester.

Az egész ház viszhangzott örült felkiáltásomtól, mikor e levelet áfutottam. Azt írja benne a jó barát: ámbár engem is szeret, de némhöz jobban vonzódik. Nyugodj meg bele a sors okozatába. — Ezt a sors akarta így!

A sors akarta?! Ám legyen! De azt meg én akarom, hogy az a két nyomorult lélek elpusztuljon a föld színéről! Akarom s ez annyi, mintha már meghaltak volna.

Az utitárs egy hanggal sem zavarta a mogorva arcu ur hosszú monológját. Halgatótt, mert talán nem is érdekelte annyira a dolog, hogy a megcsalatott férjet lebeszélni igyekeznek fenyegető bosszújáról.

Egyébb beszélgetést nem hallottam. Mélyebben elszunyadtam talán s mikor a fekbőrdobban fölébredtem, éjjeli 2 óra lehetett. A

Minthogy pedig általános közgazdasági szempontokból mulhatlanul szükséges, hogy a fentebbi kedvezmények mielőbb életbe lépjenek s a birtokosoknak alkalom adassék arra, hogy a kedvezményeket igénybe vehessék: utasítom a királyi erdőfelügyelőséget, hogy haladéknélkül intézkedjék az iránt, hogy az erdészeti bizottságok rendkívüli üléseket tartsanak s ezen üléseken a kedvezmények mely helyeken és mértékben való gyakorlása megállapíttassék.

Rendelem továbbá, hogy addig is, míg a bizottsági ülések meg fognak tartatni, indokolt szakvéleményt készítsen azon kedvezményekről, melyek a kerületéhez tartozó erdők birtokosainak, vidékek szerint megadandók lennének, s állapítsa meg egyidejűleg azon feltételeket is, melyek mellett a javaslatba hozandó kedvezmények a birtokosok részéről gyakorolhatók lesznek.

E szakvélemény a bizottság ülésén a királyi erdőfelügyelőség részéről előadandó, s javaslatba hozandó, hogy a birtokosok a kedvezmények gyakorlására olyan kikötéssel felhatalmaztassanak, hogy a kedvezmények élvezetéhez kötött feltételeket erdőrendészeti áthágás büntetésének terhe alatt megtartani kötelesek.

A királyi erdőfelügyelőség javaslatára hozandó bizottsági határozat ide felterjesztendő s ezen rendeletet alapján tett intézkedésekről és azok eredményéről augusztus végéig ide előterjesztés teendő.

Buda pesten, 1893. július 20-án.

A miniszter helyett:

Miklós Ödön,  
államtitkár.

## Tallózás.

(Adó-végrehajtások. — Multság a »Fekete tag-on. A párbaj-mánia megszűnése. — Bünbánat.)

Elérkezett az aratás és cséplés ideje és megkezdődtek a város részéről az adó-végrehajtások.

Kétféle felszólítást látunk ezen ügyben.

Egyik: melyet hivatalos stílussal városi tanács — és

másik: melyet Fráter Imre, mint a helybeli szabadalvó párt elnöke bocsátott ki, azon (többnyire izraelita vallású) választópolgárok-hoz, kikért — a párt (vagy a kormány?) nevében ő fizette ki az adót, hogy szavazó-képessé legyenek. A kifacsart citromot el szokták dobni, a leszavazott választóktól pedig vissza követelik az érték kifizetett adót, a mi nyilván nagy igazságtalanság, mert mire fordították azokat a bizonyos 21 ezer forintokat?!

Hogy az első kerelhetetlen szigorral behajlják a közönségen: az több mint bizonyos; de hogy a

másodikat hogy és mint gereblyézik össze: annak csak a mi patkány-irtó, esernyő-foltozó és pipa-rezező polgártársaink a megmondható!

Az ugorka-idegy meglátszik nemcsak a hírlapokon és üres boltokon, hanem a mi máskor zsigongó méh kasunkon, a város házában is.

A hivatalos világ egyik része szabadságon van, a másik része pedig, mint a főispán vendége, — kijár a »fekete tag-« ra mulatni. Vajjon nem célzás-e az, hogy a főispán

mellettem elmaradozó tájékra a pirkadó hajnal szürke világossága terült el. A vonatunk kigyózó testének körvonala tisztán bontakozott ki a félhomályból s a gép kéményéből kihullámzó fehér árvalányhaj moszkos fekete füst fellegként húzódott el a vonat mentében. Egy csillag pislogott még az égen halvány elhunyo fényben.

A hosszú álom után hirtelen hidegség borzongott át tagjaimon. Eszembe ötlött a megcsalatott férj és kíváncsian siettem a fekbőrdob lépcsőjén lefele. Beleptem szakaszunkba, a hol négy szundikáló utas volt. A megcsalatott férj helye üresen.

Néhány nap telt el. Különös álmomat sehogysam tudtam az eszemből kivenni. Biztosra vettem, hogy a fekbőrdobban hallott beszélgetésnek következményei lesznek.

Nem csalódtam. Egy hét múltán a fővárosi újságokban nyomtatva állott előttem az egész történet.

Az asszony megszökött egy régi barátal. A férj bosszút esküdött, vonatra ült s megtalálta őket egy vidéki város vendéglőjében. Kora hajnalok négyöt dördülés reszketette meg a szálloda falait, s mikor az ismeretlen fiatal pár szobájába felsiettek, két férfi és egy nő holt testét találták a földön. A bosszuálló férj fejével az ágy lábához esve, kis fényes csövűfűstőlgy revolvert tartott kezében s miközben közeledtek feleje, megmozdult.

Szemét felnyitotta s nyakát megfeszítve elcsukló, fojtott hangon megszökött: — A sors akarta így! A sors meg én... Nyomorultak!...

S miután belenyugodott a sors akaratába, nem sokára ő maga is örök álomra hunyta le szemét.

Lovász János.

éppen a »fekete tag-« ra hívta meg őket.

A meghívottak mindannyian s árga cipőben jelentek meg, a mi teljesen rendén is van a mai hyperloyális korszakban.

Amde Don Kulimázónak, ki minden potya-mulatságon ott szeret, lenni, nagy a szíve bánata, hogy ő róla megfélekedzett a vendégszerető főispán ur.

Pedig előre megvette a sárga cipőt és jó fekete rére subiczkolta haját és bajuszát.

Valóságos sárga-fekete, mint a lélküserete!

Panaszkodik is Izidor, hogy a hivatott politikus és genialis »szerkesztésért felelős« ur kávé eszészéjét éles mosóval kell megtisztítani — a bajuszról ráragadt kulimázó!

Fiatalt akar játszani a lelke, hogy az ifjú »nemzeti párt«, melynek kegye után eseng, szerelmek legyen belé!

Mindig kárhözhatott a párbajokat, mert sohasem tudtuk megérteni azt, hogy a kit nyakon vágunk s még hozzá jól összevagdalmak: miként kapott az »elégítél-« t!

Kárhözható szavaink azonban a falra hányt borsó szerepét játszották. A hősi nemzedék, mely a tyukszem letiprását is becsület-sértésnek minősítette, párbajozott szakadatlanul.

Igaz, hogy újabb időben csak suttymban merték ezt cselekedni, mert féltek a királyi ügyészségtől, mely a párbajozókra személy-valorólás nélkül ráolvasta a paragrafust. De a félelem se volt elég erős a párbaj-mánia megdöntésére.

A neveltségesség azonban jobban ől minden szigorral és tilalommal. A törvényhozók, a képviselő urak, a legutóbbi napokban annyira kompromittáltak a párbaj intézményét, hogy maholnap a olondok házába csukják, azt — a ki valakit párbajra provokál, — vagy páros viaskodásra való kihívást elfogad!

Csöndes nyári éjszakák, midőn a legparányibb szello se ingatja meg az akáczfák leveleit, midőn a néma csöndet nem zavarja meg egyéb, mint az éji bogár zugása, elfog bennünket, istentelen pogányokat is, az áhitat és bünbánat. Eszünkbe jutnak elkövetett bűneink; eszünkbe jut, hogy hány ember éji nyugalmát megzavartuk mi már csufolódásainkkal s egyéb tüzre való firkálásainkkal. Bünbánólag verjük ilyenkor a mellünket s de profundis így kiáltunk föl:

— Makula nélkül való anya!  
Ájtatosságnak jeles edénye!  
Dávid királynak tornya!  
Elefántesontból való torony!  
Könyörögi éretünk!

Sarló.

## Határidő-naptár.

Jul. 26. Debreczen-f. abonyi vasut r. társaság közgyűlése.  
Jul. 27. Városi közgyűlés.  
Jul. 29. Nagy Gyula próbahálja a Margit-fürdőben.  
Aug. 27. A függetlenségi párt nyári táncvigalma a Margit-fürdőben.

## Ujdonságok.

### Városi közgyűlés.

Meghívás az 1893. évi július hó 27-ik napján csütörtökön délelőtt 9 órakor a város-háza nagy tanácstermében tartandó rendes bizottsági közgyűlésre. Tájégyak:

1. Polgármesteri jelentés 1893. évi május és július hónapokról.

2. Miniszteri leirat a csekély állami adóval megrótt szegénysorsu árvákra kivetett utadót mérséklése tárgyában.

3. Tanácsai előterjesztés: Jász-Nagy-Kun-Szolnok vármegyének átiratára, melyben a járványok elleni védekezések költségeit szabályozó törvény megalkotása iránti feliratát pártoló felirattal támogatni kéri.

4. Ugyanaz: a vallás és közoktatásügyi m. kir. miniszterium által városunkban építetni szándékolt országos tanítói árvaházra vonatkozó intézkedések tárgyában.

5. Ugyanaz: a honvédség részére előállítandó kórház ügyében.

6. Ugyanaz: állandó fertőtlenítő alkalmazása iránti egészségügyi bizottsági javaslatra vonatkozólag alkotott szabályrendeleti javaslat betérjesztetik.

7. Ugyanaz: mely mellett a mezzei munkásokra vonatkozólag alkotott szabályrendeleti javaslat betérjesztetik.

8. Ugyanaz: mely mellett a hatósági állatorvosok jelentései az állategészségügynek a f. 1893. év I-ső negyedében állásáról bemutattatnak.

9. Ugyanaz: a városi mértékhitelítő hivatal hatáskörének Hajdumegye területére leendő kiterjesztése tárgyában.

10. Ugyanaz: az árvások k. elnökének a városi árváügyek 1893. év I-ső felébeni állapotáról (Jaj! Milyen stílus! Szerk.) jelentéséről.

11. Ugyanaz: a tisztifőigazsági felvi jelentéséről.

12. Ugyanaz: az ev. ref. és ágost. evang. egyházak kérvényeikre, s ezzel kapcsolatban Dr. Kola János és társainak indítványukra a protestáns árvatartó alap kiadása iránt.

13. Ugyanaz: a helybeli jótékony négyzetnek az általa felállított czeiba vett női ipariskola évi 1000 frttal való segélyezése iránti kérelmére.

14. Ugyanaz: az építészeti és szobrászati bizottságának a Pásti-köz kibővítésére vonatkozó javaslatára.

15. Ugyanaz: az országos zene és színművészeti akadémia igazgatóságának segély iránti kérelmére.

16. Ugyanaz: a Fröbel gyermekkert egyletnek segély iránti kérelmére.

17. Ugyanaz: a városi hajduk és rendőrök fizetésemelés iránti kérelmére.

18. Ugyanaz: Papp István nyugalmazott számtiszt kegydíj iránti kérelmére.

19. Ugyanaz: szabadságidő engedélyezése iránti kérelmére.

20. Orvostudori és bába oklevelek.

Debreczen, 1893. július 22-én.

Simonffy Imre

királyi tanácsos, polgármester.

\* Az új pénz hivatalos jelzése. A pénzügyminiszter rendeletet adott ki az új pénz jelzésének szabályozására. Szól pedig ez a rendelet ilyképpen: A koronaérték érmeinek pénztári kezelése és az ily érme kiadásának és bevételezésének elszámolása iránt folyó évi 1899. sz. a kiadott s a Pénzügyi Közlöny f. évi folyamának 4. számában közzétett utasítással kapcsolatban elrendelem, — hogy a korona és fillér kifejezések rövidített jelzésére a következő rövidítések alkalmazandók: a korona rövidített jelzése »K.«, a fillér rövidített jelzése »F.«. Kívánatos, hogy a magánélet pénzforgalmában is ezt a jelzést fogadják el, hogy ilyképpen a zavarok elkerülhetők legyenek.

\* Tulszigorú óvintézkedések. A belügyminiszternek a kolera ellen kibocsátott rendeletei következtében egyes törvényhatóságok nagyon is megtalálták ijedni és olyan szigorú rendszabályokat léptettek életbe, mintha már százával hulnának el az emberek kolearában. E miatt azután jelentékeny árokot szenvedett egy kereskedelem, mint a közlekedés, a mennyiben a kelleténél sokkal szigorúbban lett korlátozva a személy és áruforgalom. A belügyminiszter egy rendeletben felhívja a törvényhatóságokat, hogy komoly aggodalomra nem lérvén még ok, ne lépjenek ki a miniszter rendeletét és se többet, se kevesebbet ne tegyenek e tekintetben, mint a mennyit a rendelet előír.

\* Az állami alkalmazottak utadóméntsége. Az 1890 évi I. t. cz. az utadóméntség kötelezettsége alól az állami alkalmazottakat sem vette ki. Miután a községi adó fizetése alól általánosságban fel vannak mentve: az a gyakorlat fejlődött ki, hogy községi utadóval az állami alkalmazottakat nem rótták meg, de megrótták őket a törvényhatóság utadóval. E miatt természetesen sok volt a panasz. A múlt év végén aztán a kereskedelemügyi miniszter kimondotta, hogy törvényhatósági joggal felruházott városokban az állami alkalmazottak nem tartoznak utadót fizetni, mert a törvényhatósági városokban az utadót községi adó természetével bír. Most oda fejlődött a dolog, hogy a kereskedelemügyi miniszter rendeletileg kimondotta, hogy az állami alkalmazottak utadót egyáltalában nem tartoznak illetményük után fizetni. A miniszter erre vonatkozó köreletei így szólnak: Kérdés merült fel az iránt, hogy az állami erdőtiszték, altiszték és szolgák, valamint a bánya-üzemi alkalmazottak, s általában azon állami alkalmazottak, kik az 1893. évi IV. t. cz. 21. §-ában felsoroltatnak, ugyanezen törvény 15. §-a alapján ezen minőségükben élvezett illetményük után az utadót fizetésére és az 1890. évi I. t. cz. 25. §-án alapuló 3 kézi napszám teljesítésére illetve megváltására kötelezhetők e vagy sem. A m. kir. pénzügyminiszterium vezetésével megbízott miniszterelnök úrral egyetértőleg ezen kérdésben akként határoztam, hogy az 1893. évi IV. t. cz. 15. §-a alapján az összes állami alkalmazottak, tehát azok is, kik az idézett törvény 21-§-ában felsoroltatnak (állami tisztviselők, altiszték és szolgák) a fizetésre. valamint a nyugdíjra és ellátásra kivetett állami adó és utadót fizetésére alól felmentetnek és ezen minőségükben az 1890. évi I. t. cz. 25. §-án alapuló három kézi napszám teljesítésére vagy megváltására sem kötelezhetők. Ehhez képest tehát az érintett mentességek, illetve a törvény biztosította kedvezmények az összes állami alkalmazottakkal szemben leendő érvényesítését ezen elrendelem.

\* Telepedés. Nagyban folynak rendőrségünknel a telepedési szabályrendelet tárgyalások. Mindenik kerülethez több mint kétezzer telepedési ügy lett kiadva elintézés végett. — Megcsepi a dér a falevelet, mikorára ezek az ügyek elintézését nyernek.

\* A Szent-László szobor leleplezése. A Szent-László szobor üntését már befejezték, meg a cizellirozás s apróbb munkákátok vannak hátra. E hó végéig azonban teljesen készen kikerül a Beschornel-féle üntésből. A jövő hó elején Nagyváradra szállítják a szobrot s megkezdik talapzatra helyezését. Most már egészen bizonyos, hogy Szent-István napján megtörténik a szobor üntépes felszentelése és leleplezése. — A jónepélyes felszentelés és leleplezése. — A jónepélyes felszentelés és leleplezése. — A jónepélyes felszentelés és leleplezése. — A jónepélyes felszentelés és leleplezése.

\* Baleset. Hu iparos egyik tanoncza Boros Géza ugyani ügyelven Robinetti kertben. Hanem a bir eredménye, mert Boros vágtatót a földhöz tört.

\* A törvényzugirász és társnapelölt, szombaton jelenlétben hirdette törvényezék a Nánási Lajos a B. T. K. 215. belü hamis tanuás: 215, 222, 223, 71 §§ büntett miatt a 96. §-szával f. hó 22-ik börtönre ítéltettek nek vételik, ezenkivű behajthatatlanság esezáratastra. S p i t z M. rára elkövetett hamis tanuásra bíráb bünté 223. szakaszai értelmalkalmazásával három melyből három havi főtűnek vételik. Ezenre, vagy 5 napi te tetet. Kleinberger né kárára elkövetet való rabírás büntetett ítéltetett, 7 hó vizsgá 100 frt pénzbüntetésé tással. Imre Mihály elkövetett okirat ham t. k. 406. § alkalmazt ítéltetett, 7 hó vizsgá rására ítéltetett. Imre tett miatt 8 havi fog napi börtön bünteté Bernát Bignió Ján mis tanuás bünté 223 §-ai alapján 2 büntetésre, nem fizet rásra ítéltetett. Deák Mészáros Antalné B. Mártonné — Tóth M. lottak az ellenk em nyei alól felmentette gí amerikai illetőség rán kihallgatandó ne ható ez idő szerint a

\* Öngyilkos után szaporodik a Ma reggel 1/2 3 ó nagy-csapóteczai ká ny ember, helybeli b felakasztotta magát. A miatt kereste a halálá ntaban elkövetett t észrevették s az ajtó bert ideje korán leva Dr. B a l k a n y i Ed első segélyt, kinek s letére téríteni az öng idő szerint már semp

\* Szemle ut zottság által kiküldöt ság tegnap delután e előtti sertes vásártér eieg tagának vélemé tegeget úgy talán a t érnek, ha a város t területéből meg lega na. Megtekintették t lett levő tereget is, alkalmasnak, bár a rület nem szorulna a város tulajdonát képe ban tett javaslatok fel kezni. Megtekintette gó bídat, melynek a városi mernök mutá bizottság a legnagyobb kijelentven malóciozo került, mint a Szeche szemle után jelen vo letalatt: Balogh M. Mihály polgármesteri Horváth István, Polgá Polgári József, Szer tagok.

\* A nagyvár mondottuk, mennyi b az új vashidjával. A hogy a hidat nagyon part fölé. A váradi el fogja csufítani a h fekvésű utczákat, a h gedné meg, hogy a h Czekelius miniszteri t vizsgálta a hidat és t esonyabban építeni n czákat tehát más val tetni a magas hiddal.

\* Rendelet miniszter rendeletet i hatóságához, illetőleg sághoz, melyben a t vényhatóságok terüle marhák szállításáról ról ugyanis csupán után egészségének ve hákat lehet szállítani nali levágatásra.

\* Baleset. Hu iparos egyik tanoncza Boros Géza ugyani ügyelven Robinetti kertben. Hanem a bir eredménye, mert Boros vágtatót a földhöz tört.

\* A törvényzugirász és társnapelölt, szombaton jelenlétben hirdette törvényezék a Nánási Lajos a B. T. K. 215. belü hamis tanuás: 215, 222, 223, 71 §§ büntett miatt a 96. §-szával f. hó 22-ik börtönre ítéltettek nek vételik, ezenkivű behajthatatlanság esezáratastra. S p i t z M. rára elkövetett hamis tanuásra bíráb bünté 223. szakaszai értelmalkalmazásával három melyből három havi főtűnek vételik. Ezenre, vagy 5 napi te tetet. Kleinberger né kárára elkövetet való rabírás büntetett ítéltetett, 7 hó vizsgá 100 frt pénzbüntetésé tással. Imre Mihály elkövetett okirat ham t. k. 406. § alkalmazt ítéltetett, 7 hó vizsgá rására ítéltetett. Imre tett miatt 8 havi fog napi börtön bünteté Bernát Bignió Ján mis tanuás bünté 223 §-ai alapján 2 büntetésre, nem fizet rásra ítéltetett. Deák Mészáros Antalné B. Mártonné — Tóth M. lottak az ellenk em nyei alól felmentette gí amerikai illetőség rán kihallgatandó ne ható ez idő szerint a

\* Öngyilkos után szaporodik a Ma reggel 1/2 3 ó nagy-csapóteczai ká ny ember, helybeli b felakasztotta magát. A miatt kereste a halálá ntaban elkövetett t észrevették s az ajtó bert ideje korán leva Dr. B a l k a n y i Ed első segélyt, kinek s letére téríteni az öng idő szerint már semp

\* Szemle ut zottság által kiküldöt ság tegnap delután e előtti sertes vásártér eieg tagának vélemé tegeget úgy talán a t érnek, ha a város t területéből meg lega na. Megtekintették t lett levő tereget is, alkalmasnak, bár a rület nem szorulna a város tulajdonát képe ban tett javaslatok fel kezni. Megtekintette gó bídat, melynek a városi mernök mutá bizottság a legnagyobb kijelentven malóciozo került, mint a Szeche szemle után jelen vo letalatt: Balogh M. Mihály polgármesteri Horváth István, Polgá Polgári József, Szer tagok.

\* A nagyvár mondottuk, mennyi b az új vashidjával. A hogy a hidat nagyon part fölé. A váradi el fogja csufítani a h fekvésű utczákat, a h gedné meg, hogy a h Czekelius miniszteri t vizsgálta a hidat és t esonyabban építeni n czákat tehát más val tetni a magas hiddal.

\* Rendelet miniszter rendeletet i hatóságához, illetőleg sághoz, melyben a t vényhatóságok terüle marhák szállításáról ról ugyanis csupán után egészségének ve hákat lehet szállítani nali levágatásra.

\* Baleset. Hu iparos egyik tanoncza Boros Géza ugyani ügyelven Robinetti kertben. Hanem a bir eredménye, mert Boros vágtatót a földhöz tört.

\* A törvényzugirász és társnapelölt, szombaton jelenlétben hirdette törvényezék a Nánási Lajos a B. T. K. 215. belü hamis tanuás: 215, 222, 223, 71 §§ büntett miatt a 96. §-szával f. hó 22-ik börtönre ítéltettek nek vételik, ezenkivű behajthatatlanság esezáratastra. S p i t z M. rára elkövetett hamis tanuásra bíráb bünté 223. szakaszai értelmalkalmazásával három melyből három havi főtűnek vételik. Ezenre, vagy 5 napi te tetet. Kleinberger né kárára elkövetet való rabírás büntetett ítéltetett, 7 hó vizsgá 100 frt pénzbüntetésé tással. Imre Mihály elkövetett okirat ham t. k. 406. § alkalmazt ítéltetett, 7 hó vizsgá rására ítéltetett. Imre tett miatt 8 havi fog napi börtön bünteté Bernát Bignió Ján mis tanuás bünté 223 §-ai alapján 2 büntetésre, nem fizet rásra ítéltetett. Deák Mészáros Antalné B. Mártonné — Tóth M. lottak az ellenk em nyei alól felmentette gí amerikai illetőség rán kihallgatandó ne ható ez idő szerint a

\* Öngyilkos után szaporodik a Ma reggel 1/2 3 ó nagy-csapóteczai ká ny ember, helybeli b felakasztotta magát. A miatt kereste a halálá ntaban elkövetett t észrevették s az ajtó bert ideje korán leva Dr. B a l k a n y i Ed első segélyt, kinek s letére téríteni az öng idő szerint már semp

\* Szemle ut zottság által kiküldöt ság tegnap delután e előtti sertes vásártér eieg tagának vélemé tegeget úgy talán a t érnek, ha a város t területéből meg lega na. Megtekintették t lett levő tereget is, alkalmasnak, bár a rület nem szorulna a város tulajdonát képe ban tett javaslatok fel kezni. Megtekintette gó bídat



A vasutas kisasszonyok.

Baros Gábor, a vasutaminiszter megdöbbenve megacézta az 6 katonáit. Ezek az emberek azután munkához szoktak. de a folytonos inspektiótól érdesek és idegesek is lettek.

A köszönfűst megrozsdásította a nyelvüket és bizony nagyon sokszor elfelejtették azok a »Nem illik« egy-két S-át.

Ebből a legiöböl születtek a Pokrócz Adamok, a dörmögő, gözzelfülő emberek, kiknek legnagyobb szenvedélyük volt a bilétykaszás és a gorombáskodás.

A ráncos szemöldökű férfiaknak szigorúságához egészen hozzá szoktak a »pasasérok« és nem is panaszkodtak rájuk soha, hiszen a jelszó is az lett, hogy: teheti, mert vasuti!

Azonban Baros Gábor is megsokolta az udvariatlanságot és a zónamodort; kapta magát, összegyúrta a hideget a meleggel, a finomságot a ráspolylyal, a pokróczot a selyemmel; a vasuti pénztárhoz alkalmazta a férfiak helyét a nőket.

Na lett erre nagy forgalom! A hol a leves finom, ott sokat vár az ember a peccenyétől is, a hol az indulás kellemes, ott az ut is rózsás. Így gondolkodott a t. c. publikum, mikor az indóházhoz kiment.

A pénztárakban zöld függőnye mögül nevető, mosolygó arcok derjéje sugárzott: rézhur helyett csicsergő hangú tündérek kínáltak az utilaput; tigriskörmű helyett rózsás ujjak sepertek be a piczulákat, Adam helyett szelíd Évák szolgálták ki a közönséget, kik olvastak az »illetem« és alkalmazták is azt.

Természetesen a közönség is rokonszenvezett a vasutas kisasszonyokkal és nem egyszer jegyváltás lett a jegyadás vége; az utazó gallérok szíve tüzet fogott a közönszemű, szikrázó tekintetű pénztárnoknők tekintetétől és a »Magyar Állam Vasutak« igazgatósága egy darabig nem tudta megfektetni a titkot, hogy miért duplázódott meg a jövedelem.

De Lukács Béla, a vasminiszter utóda, nyitjára jött a dolognak és lelkesedni kezdett a hölgyek gárdája iránt. Egy derült tavaszi hajnalon azután rendeletet bocsájított ki, hogy az összes vonalokon lévő himnemtű vasutasokat nyugdíjazza s helyettük galamb lelkű angyalokat alkalmaz állomásfőnököknek, főfelügyelőknél, konduktoroknál és gépmestereknek.

Utczu megjedtek erre a vasuti basák! Felírtak a miniszterhez, hogy vonja vissza s rendeletet: mert azt végrehajtani lehetetlen.

Mellékeltek a statisztikát, melyben töviről hegyire kimutatták, hogy egy vasutas kisasszony két három évnél tovább nem szolgál: mert ezeket a tündéreket rövid idő alatt nőül veszik a pasasérok.

Erre a jelentésre Lukács Béla miniszter a homlokára ütött; nem azért mintha ott légy

lett volna, — hanem azért, mert maga is belátta, hogy igaz van az igazgatóságnak, de azért nem tájított kiadott egy újabb rendeletet, melyben megparancsolta, hogy a nagy-kiterjedésű Pokrócz familia tagjainak a vasutas kisasszonyok verjék fejébe az Illemtant!

Azt is beszélük, hogy a miniszteriumban egy javaslaton dolgoznak, melyben meglesz a menetelkor buzás hozományt kap az államkasszából s majd ha gölya száll a lokomotív keményére, a kis Adamoknak és a kis Évák-nak, Lukács Béla miniszter lesz a keresztapja s ő utalványozza a kompenzát a keresztelőre.

Lovasy Andor.

Közgazdaság.

Budapesti gabonátözsde. Hivatalos jegyzések július 22-én — Buza öszre 7.92 pénz, 7.94 áru, tavaszra 8.28 pénz 8.30 áru. Tengeri 1894. máj.—jun.—ra 5.09 pénz, 5.11 Zab tav. 6.62 pénz, 6.64 áru. — Káposztarepce aug.—szept. 15.90 pénz, 16.— áru.

Közbányai sertiészekelmei csarnok jelentése.

A sertiészekelmei csarnok jelentése. július 21. a) Hízott sertés árak: I. Magyar első rendű: 1 Öreg nehéz (páronként 300—400 klgon felüli sulyban) 42.—43.— 2. Öreg közép (páronként 300—400 klg-sulyban) 42.—43.— 3. Fialat nehéz (páronként 320 klgon felüli sulyban) 43.—44.— 4. Fialat közép (páronként 251—320 klg, sulyban 45.—46.— 5. Fialat könnyű (páronként 250 klgmíg terjedő sulyban) 44.—45.— II. Magyar szedett: 6. Nehéz (páronként 280 klgon felüli sulyban) 43.—44.— 7. Közép (páronként 220—280 klg, sulyban) 43.—44.— 8. Könnyű (páronként 220 klgmíg terjedő sulyban) 44.—45.— III. Szerbiai: 9. Nehéz (páronként 260 klgon felüli sulyban) 44.50—45.— 10. Közép (páronként 220—260 klg. sulyban) 44.50—45.— 11. Könnyű (páronként 220 klgmíg terjedő sulyban) 43.—44.— Sertés létszám: jul. 20-napján volt készlet 190,823 darab. A hízott sertés üzletirányzata: változatlan. — Hízóállomány való sertés 16.— 18.—, malacz (11—20 hónapos korban felhajtott) 1415 drb.

A mocsáros helyek beerdősítése. A mélyen fekvő mocsáros helyek, melyeknek sekély vize le nem vezethető, nem csak hogy semmiféle hasznót sem nyújtanak, de kellemetlen kigözölgések és rothadást elősegítő voltuknál fogva az egészségre is határozottan károsan hatnak. Azert tehát követendő azon eljárás, melyet az amerikaiak az ott honos s felette sok talajnedvességet igénylő körisfaj erdősítésével már évek óta folytatnak. Az alább közölt eljárással már eddig is sok ezer hektár mocsár erdősített meg s az ily helyeken nőtt nagy keménységű és kitűnően használható körisfa már is tekintélyes kivitelű cizkéké vált. Az elert siker alapján már Hollandia és Nemetország sok mocsarában is serényen folyik az erdősítés. A köris csemete, eltérően az általánosan szokásos lyukba való ültetéstől, gyökereivel az iszapra reá tétetik s

az iszap a csemete körül kup alakban felhalmozatik a gyökerekre. Ha az erdősítés után, mielőtt az iszap megülepednék, szeles időjárás állana be s a kis csemetek eredeti helyzetéből kimozdítottatnak, szükséges az iszap zombékokat megújítani. A köris roppant vízmenyiséget képes felhasználni, gyorsan fejlődik s 80—100 cm. hosszú évi hajtásokat is bocsájt, — így az addig járhatatlan iszapos helyek értékes hasznofával borítottatnak s a mocsár víz pedig idővel kiszárad. Az erdősítést erőteljes csemetekkel mintegy 1.5 m. egymástól távolságban május hó közepétől június hó második feléig végezhetni és tanácsos a víz által teljesen borított helyeket egyelőre kihagyni s ha a fiatalos azt kiszárítja lehet folytonosan beljebb haladni, míg az egész terület rövidebb-hosszabb idő alatt beerdősítettik.

VASUTI MENETREND.

Table with train routes and schedules. Includes sections for Budapest-Nagy-Váradi, Debreczenből induló, Debreczenbe érkező, and Budapestről-Debreczenbe induló. Lists stations like Budapest, Nagy-Váradi, Szatmár, Miskolc, and Debreczen with departure and arrival times.

KASZANYITZKY ENDRE

előbb Kuhinka István K.

Debreczen, főpiacz 1900.

Ajánlja a legnagyobb választékkal újonnan berendezett üveg, porcellán, lámpa, berndorf alpacca, chinaezüst evőeszközök

S KONYHAESZKÖZÖK NAGY RAKTÁRÁT.

Üveg, ivó és liqueur készletek, porcellán, evő, kávé, feketekávé, tea és mosó-készletek.

Brüner, Ditmár s hazai gyártmányú ASZTALI- és FÜGGŐLÁMPÁK

nap. meteor és villámegőkörrrel, gyári árak és pontos kiszolgálás mellett.

Árjegyzékek ingyen és bérmetve. Vidéki megrendelések a legnagyobb figyelemmel teljesítetnek.

176.

Az »István« gőzmalom társulat

GYÁRTMÁNYAINAK ARJEGYZÉKE

Az 1887. április hó 18-án Budapesten tartott általános magyar malom-gyűlésen megállapított s 1887. évi június 1-én életbe léptetett eladási, fizetési és szállítási módzatokra vonatkozó egyezmények szerint.

ITT HELYBEN KÖTELEZETTSÉG NÉLKÜL

Table listing flour products and prices. Columns include product name (e.g., Asztali dara, Szinte aprózemű), weight, and price per 100 kg.

Large advertisement for 'DEBRECZEN' NYOMDÁJA. Features decorative border and text: 'FÖTÉR 1828. SZ. A CSANAK-DRAGOTA-HÁZBAN. (A m. kir. főpostával szemben) teljesen újonnan berendezett könyvnyomda.' Includes details about printing services, subscription rates, and contact information.

Előfizetési ár... Egy évfolyam... Helyben, vagy postán... Egy évfolyam 10... Félévre 5... Negyedévre 2... Egy hóra 1... Egyes szám 4...

A román

A szebeni k... lefolyt, még ped... nélkül s azzal az... konferencia a... megalakult s meg... vezett 40-es bizot... Rátiu János... ban, csöndes volt... gyarokat, megleh... egy-egy hurrah v... el, a karzat felöl... latszottak: Vessze... Még sokkal... Jenő által felolv... jelentés. Discsósz... kiket a magyar h... a Szegeden fogva... mellett olyan tü... Simonics rendőrk... nőket, hogy csiná... egy terjedelmes... sajtó szidalmazás... az egyik vesszőp...

A nemzeti konf... kor nyit meg a szá... haus tágas termébe... lotát már korán ün... fogtak köröskörül... na szerkesztősege... menetben vonult fe... vetve parasztoktól... rendezők behozta... A román intell... sen öltözött urnők... Meg kell adni, hogy... sze volt a teremnek... lokzata zöld lombbal... lött kek-selyeg lobog... emelvény állott az el... ság, valamint a hatós... írók számára. Az em... szaki növények gazda... rály és királyné mell... csoport s az előtte... (melyet a ti-zlikar s... három díszes lobog... iratokkal: a piros szá... a nagyzebeni leányok... gondolatban s érzel... hölgyek. A sárgán fek... man nép.

A »DEBRECZEN«

Gör... Mikor egy icsi-p... gyobb, mint egy fül... megindul a hegyesuce... frissen hullott hópe... nek ragaszkodó és elv... a völgybe érve akkora... nagy templom tornya... csillogó gombja mente... gyenletében, ha valaki... társul mellé állítani... Ilyen parányi lap... megdölgötlanul kiejt... értelmezett szó, mely... ott valami fűrgén pe... arra forgatni szerető... szó szegődik, felcífráz... lapda gurul tovább. G... itt, a másik órában m... dalekot. Mert csodálat... nyelvek segít elő leh... sat, mégis soha egy... le belőle, rohamosan... Akadnak aztán k... néniek, kik a legszere... kíséretében, jóakarot... ditik jó barátok, egyte... rető szívek közé örök... Megsugnám, hogy... szóltak, pletyka néven... tőle, hogy majd ezen k... ként engem is elsodor... görgeteg, azok által in... pletykáznak, csak az »l... szólas« mottoja alatt...